



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 280 (13125) СУББОТА, 2 ДЕКАБРЯ 1967 г. Цена 2 коп.

XIV СЪЕЗДУ ПРОФСОЮЗОВ ГРУЗИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии горячо приветствует делегатов XIV съезда профсоюзов Грузии и в их лице всех трудящихся нашей республики, несущих свой вклад в строительство коммунистического общества.

XIV съезд профессиональных союзов Грузии собрался в знаменательное время, когда советский народ торжественно отмечает 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции, закрепляет достигнутые успехи, наращивает темпы, решив так же успешно закончить текущий хозяйственный год, и уже теперь разгорается борьба за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, за достойное ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

На днях Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов одобрили инициативу коллективов предприятий промышленности и транспорта, строительных организаций, колхозов и совхозов, выступивших в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР и призывали партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные организации развить организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации трудящихся на досрочное выполнение пятилетних планов промышленности и сельскохозяйственного производства, ввода в действие и освоения новых производственных мощностей, строительства жилищ и культурно-бытовых объектов, улучшения бытового обслуживания населения.

Горько подхватила начин инициаторов соревнования трудящиеся Грузии, которые все свои силы, всю свою энергию отдали во имя дальнейшего развития экономики и культуры, во имя нового расцвета нашей великой Родины.

Успехи, достигнутые трудящимися республикой, неотъемлемы от деятельности профессиональных союзов Грузии —

самой массовой организации, объединяющей один из крупнейших отрядов рабочего класса нашей страны.

Профсоюзы республики под руководством партийных организаций Грузии успешно мобилизуют широкие массы трудящихся на выполнение народнохозяйственных задач, выступают организаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, проявляют постоянную заботу об улучшении труда и быта рабочих и служащих, об охране их материальных интересов и прав, о наиболее полном удовлетворении их духовных запросов.

Сейчас одна из важнейших задач профсоюзных организаций Грузии — всемерно поддержать трудовой и политический подъем трудящихся, вызванный в дни подготовки и проведения 50-летия Великой Октябрьской революции, возглавить новый этап социалистического соревнования и развернуть борьбу за решение важнейших хозяйственно-политических задач, за воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, в духе строгого соблюдения высоких принципов коммунистической морали.

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии желает делегатам XIV съезда профсоюзов республики плодотворной работы и выражает твердую уверенность в том, что профсоюзные организации будут и впредь постоянно совершенствовать свою организаторскую и воспитательную работу, успешно справятся со всеми задачами, стоящими перед ними в период строительства коммунистического общества, и сделают все для того, чтобы претворить в жизнь решения XXIII съезда КПСС.

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!
Да здравствует советский народ, народ-борец, строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии

ОКОНЧАНИЕ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

С 25 по 30 ноября в Москве с дружественным визитом находился Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства тов. Ене Фок.

В соответствии с договоренностью, достигнутой во время визита в Венгрию советской партийно-правительственной делегации в сентябре с. г., Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ене Фок рассмотрели широкий круг вопросов, касающихся дальнейшего развития братского сотрудничества между Советским Союзом и Венгрией.

В переговорах с советской стороны участвовали заместители Председателя Совета Министров СССР В. Ф. Леонченко и В. И. Новиков, министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов, министр внешней торговли СССР Н. С. Патоцидзе, заместитель Председателя Госплана СССР Н. И. Митрофанов. С венгерской стороны в переговорах принимали участие заместители Председателя Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Матяш Тимар, заместитель председателя Госплана ВНР Иштван Хетени, заместитель министра внешней торговли ВНР Ене Тордан.

Стороны выразили уверенность, что достигнутая в ходе переговоров договоренность приведет к дальнейшему углублению и расширению сотрудничества между двумя странами в области экономики, торговли и научно-технического обмена.

Переговоры протекали в духе полного взаимопонимания и братской дружбы. (ТАСС).

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

Из Москвы на родину 30 ноября отбыл член Политбюро ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ене Фок, находившийся в нашей стране с дружественным визитом. Вместе с ним отбыл заместитель Председателя Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Матяш Тимар, заместитель председателя Госплана ВНР Иштван Хетени, заместитель министра внешней торговли ВНР Ене Тордан.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Венгерской Народной Республики и Советского Союза, гостей провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и другие официальные лица. (ТАСС).

С официальным визитом в СССР

29 ноября в Москву по приглашению Советского правительства с официальным визитом прибыла правительственная делегация Сирийской Арабской Республики, возглавляемая Премьер-Министром САР Юсефом Зуэйном.

Делегацию встречали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министры СССР и другие официальные лица. (ТАСС).

Советско-сирийские переговоры

Премьер-Министр Сирийской Арабской Республики Юсеф Зуэйн нанес 30 ноября в Кремль визит Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину.

Затем между главами правительств СССР и САР начались переговоры, в ходе которых рассматривались вопросы дальнейшего развития дружественных советско-сирийских отношений. Состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам, представляющим взаимный интерес, включая положение на Ближнем Востоке. (ТАСС).

О поездке Н. В. Подгорного в Финляндию

Для участия в праздновании 50-й годовщины независимости Финляндии по приглашению Президента Финляндской Республики Урхо Кекконена 4 декабря придут в Хельсинки Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

Н. В. Подгорного сопровождают Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР А. А. Мюрсис, Председатель Ленинградского горисполкома А. А. Сизов, заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев, посол СССР в Финляндии А. Е. Ковалев.

Посещение греческого посольства делегацией советской общественности

1 декабря делегация, изданная на митинге общественности Москвы, посетила посольство Греции в СССР и вручила Резолюцию протеста против беззаконий, творимых правящей хунтой на греческой земле.

В резолюции, принятой участниками этого митинга, указывается, что москвичи горячо одобряют и единодушно поддерживают Заявления правительства Советского Союза в поддержку греческих демократов от 22 ноября 1967 года, выражающих волю всего советского народа.

В этот же день представители общественности Ленинграда, прибывшие в Москву для вручения Резолюции протеста, принятой на митинге ленинградской общественности, также посетили посольство Греции в СССР и не были приняты ответственными сотрудниками посольства. (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О ПРИСВОЕНИИ РАБОТНИКАМ ИСКУССТВ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ ГРУЗИНСКОЙ ССР

За заслуги в развитии грузинского советского искусства присвоить почетное звание:

НАРОДНОГО АРТИСТА ГРУЗИНСКОЙ ССР:

Абашидзе Давиду Ивановичу — артисту киностудии «Грузия-фильм»;
Бакрадзе Тамаре Ивановне — бывшей артистке Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Габичвадзе Ревазу Копрацевичу — композитору;
Коберидзе Отару Леопольдовичу — артисту киностудии «Грузия-фильм»;

Кузнецовой Ольге Владимировне — артистке Тбилисского государственного академического театра оперы и балета им. Ш. Руставели;

Магалашвили Эдгисеру Георгиевичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;

Махарадзе Константину Ивановичу — артисту Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели;



XIV съезд профсоюзов Грузии. На снимке: в зале заседаний.

Фото М. Квирикашвили.

XIV съезд профсоюзов Грузии начал работу

1 декабря в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР открылся XIV съезд профессиональных союзов Грузии. Он начал работу в знаменательное время, когда советский народ торжественно отмечает 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции, закрепляет достигнутые успехи, наращивает темпы, решив так же успешно закончить текущий хозяйственный год, и уже теперь разгорается борьба за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, за достойное ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

По поручению республиканского Совета профсоюзов XIV съезд профсоюзов республики открывает председатель Совпрофа Ш. Д. Кикидзе.

Под бурные аплодисменты собравшихся избирается почетный президиум съезда в составе Политбюро ЦК КПСС.

Утверждается следующий порядок дня съезда:
1. Отчет Грузинского республиканского Совета профсоюзов.
2. Отчет Ревизионной комиссии профсоюзов Грузии.
3. Выборы:
а) Грузинского республиканского Совета профсоюзов;
б) Ревизионной комиссии; в) делегатов на XIV съезд профсоюзов СССР.

Секретарь ЦК КП Грузии Р. Я. Прудице оглашает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии XIV съезду профсоюзов Грузии. Текст приветствия делегаты и гости съезда встретили бурными аплодисментами.

С отчетным докладом Ревизионной комиссии профсоюзов Грузии выступил председатель Ревизионной комиссии Ц. Д. Кикидзе.

По докладу развернулись прения. В них приняли участие: слесарь-сборщик Тбилисского электровозостроительного завода имени Ленина, заслуженный рационализатор Грузинской ССР, Герой Социалистического Труда В. А. Папиашвили, председатель Абхазского областного Совета профсоюзов Г. А. Джохтаберидзе, председатель завкома Кутаисского областного Совета профсоюзов Р. П. Цховребов, народная артистка Грузинской ССР М. В. Чакава, председатель Аджарского областного Совета профсоюзов М. Г. Экивашилли и другие.

Съезд избирает секретариат, мандатную и редакционную комиссии.

ДОРОГАМИ ГОСТЕПРИИМСТВА

Дружеские встречи продолжаются

Седьмой день шагают по земле грузинской Дни культуры ГДР. За это время зарубежные гости познакомились со многими предприятиями республики, побывали в Рустави, Ватуми, Сухуми. И вот теперь декабрь они были гостями Тбилисского завода шампанских вин — предприятия коммунистического труда, одного из передовых коллективов пищевой промышленности Грузии.

В полдень кортеж машин въезжает на территорию завода. Над аркой ворот — транспарант с надписью: «Да здравствует мир и социализм!». Сюда приехала официальная делегация ГДР во главе с членом ЦК СЕПГ, первым заместителем министра культуры ГДР, государственным секретарем Хорстом Брамшем. Встретившись с грузинскими тружениками приехали член ЦК СЕПГ, вице-президент Немецкой Академии искусств Альфред Курелла, заместитель председателя Лейпцигского окружного Совета Вернер Вольф, секретарь Центрального правления Общества германо-советской дружбы Хельмут Шефер, заведующий отделом международных связей Министерства культуры ГДР Ирене Гизи, первый секретарь района СЕПГ Главного района города Берлина Хорст Пальм и другие члены официальной делегации.

Гостей встречают директор завода шампанских вин Г. Ахведиази, передовые работницы этого предприятия.

В клубе завода состоялся митинг, посвященный Дням культуры ГДР в Грузии. Открывая его, секретарь партийной организации завода П. Мамаладзе сказал, что эти дни еще раз подтверждают правильность ленинской национальной политики дружбы и братства народов всех стран мира. Они явятся залогом укрепления

дальнейшего сотрудничества между СССР и Германской Демократической Республикой.

На трибуне директор завода Г. Ахведиази. От имени рабочих и служащих предприятия он горячо приветствует немецких друзей и выражает большую благодарность за посещение завода. Он рассказал гостям, что предприятие ежегодно выпускает восемь миллионов бутылок шампанского, восьмая часть которого отправляется в социалистические страны, в том числе и в ГДР. Он поделился также своими впечатлениями от пребывания в братской стране.

Слова сердечного приветствия трудящимся ГДР передал председатель местного комитета профсоюза завода О. Ергенделашвили. На митинге выступила также секретарь комитета комсомола предприятия Л. Дандзигури.

От имени участников Дней культуры ГДР в Грузии и собравшимся обратился первый секретарь района СЕПГ Главного района города Берлина Хорст Пальм.

— Наша делегация, — сказал он, — восхищена красотой вашей республики, красотой сердец вашего народа. За короткое время нашего визита мы успели под-

ружиться со многими тружениками солнечной Грузии. Возвратясь на родину, мы расскажем гражданам ГДР, что в Советском Союзе живут их истинные друзья и доброжелатели.

Товарищ Хорст Пальм рассказал о проблемах, волнующих сейчас народ Германской Демократической Республики, его борьбе за мир и социализм. Он передал коллективу завода памятные подарки.

Митинг превратился в яркую демонстрацию советско-германской дружбы.

После митинга немецкие гости осмотрели предприятие. Объяснения давал Г. Ахведиази.

Официальную делегацию ГДР сопровождал министр культуры Грузинской ССР народный артист республики О. Тактанишвили.

Участники художественной самодеятельности Тбилисского завода шампанских вин показали гостям свое искусство. В концерте приняла участие также группа студентов-вокалистов из Дрездена. Они исполнили немецкие, советские и грузинские народные песни. Присутствующие наградили выступающих горячими аплодисментами. (ГрузТАГ).

ЗНАКОМСТВО С ИСТОРИЕЙ ГРУЗИНСКОГО ИСКУССТВА

1 декабря официальная делегация ГДР по проведению Дней культуры в республике посетила Государственный музей искусства Грузии.

Гости с большим интересом осмотрели все отделы музея. Особое впечатление на них произвели древнейшие чекинки грузинских золотых дел мастеров.

Директор музея член-корреспондент Академии наук СССР Ш. Амранашвили, который знакомил гостей с экспонатами музея, ответил на их многочисленные вопросы. (ГрузТАГ).

КОНЦЕРТЫ НЕМЕЦКИХ АРТИСТОВ В КУТАИСИ

КУТАИСИ, 1 декабря. (ГрузТАГ). Три дня находились здесь представители немецкого искусства. 28 ноября эстрадный оркестр Германской Демократической Республики под руководством Гюнтера Голлаша выступил с концертом в помещении Кутаисского государственного театра имени Л. Мехишвили, а 29 ноября — в театре филармонии. Бурными овациями награ-

ЯРКО, ВДОХНОВЕННО, ВИРТУОЗНО

Выступление духового квинтета дрезденской «Штаатскапелле» — событие исключительно интересное, привлекшее в Большой зал Тбилисской консерватории многих ценителей музыки.

Этот квинтет — один из старейших немецких ансамблей. Организованный на рубеже двух столетий, он всегда состоял из солистов-виртуозов и за время своего существования сменил несколько составов талантливых исполнителей.

В наше время квинтет ведет большую интенсивную работу. Он неоднократно выступал в спектаклях «Час музыки» в Дрездене, Лейпциге, Берлине, Карл-Маркс-штадте и других городах ГДР, принимал участие в крупных европейских фестивалях музыки — «Домне Музикале», «Швабinger Фоммерштатге», «Праздничная весна». Благодаря непрестанному совершенствованию своего мастерства занял достойное место среди лучших ансамблей Европы и с большим успехом выступил в Англии, Франции, Италии, Швейцарии, Австрии, Советском Союзе и Чехословакии.

Выступления ансамбля до такой степени восхищения, каждый из солистов — прекрасный мастер, обладающий тонким вкусом, большим артистизмом и исчер-

пывающим знанием многообразных возможностей своих инструментов. Все они, кроме исполнителя, занимаются педагогической деятельностью и являются доцентами высшей музыкальной школы «Карл Мария фон Вебер» в городе Дрездене. Это — Иоханнес Вальтер (флейта), Альфред Толдасдорф (челобей), Манфред Вюнше (кларнет), Ганс Валлер (фагот) и Гюнтер Шаффрат (вальторна).

Ансамбль покорила слушателей гармоническим равновесием всех инструментов, яркостью, мощностью форте (но ничуть не форсировкой звука), прозрачностью и нежностью интонационно, тонким ощущением музыкальной фразы, динамическими и тембровыми оттенками. В концерте были исполнены произведения Дебюсси, Мийо, Онеггера, Рейха, Рейнгольда и Станини.

Квинтет Рейнгольда прозвучал в ярких красках импрессионистического стиля. Произведение было исполнено с большим мастерством ведения голосов, тонкой нюансировкой. Поэтическим очарованием проникнута вторая часть квинтета, где композитор с неподражаемым мастерством комбинирует эффекты звучания инструментов. Особо надо отметить третью



НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Коллекция Министрства строительства Грузинской ССР в преддверии республиканского конкурса профсоюзных предприятий и промышленных предприятий в промышленно-строительном и жилищно-коммунальном строительстве коллективы строительных организаций за третий квартал.

Вторыми денежными премиями награждены коллективы Тбилисского завода железобетонных изделий № 4 треста «Грузстройиндустрия», строительного управления № 3 треста № 1, строительного управления «Тварчелашхострой» треста «Грузмашхострой», управления механизации № 2 треста «Грузстройиндустрия».

Третьи денежные премии получили коллективы строительного управления «Химпромстрой» треста № 1, домостроительного комбината «Гявлетблестрой», Тбилисского камнеобрабатывающего завода треста «Грузстройиндустрия».

(ГрузТАГ).

РАДУЩИЕ АБХАЗИИ

СУХУМИ, 1 декабря. (ГрузТАГ). Залитая солнцем и теплом, встречала столица Абхазии гостей из Германской Демократической Республики. Прибывшие сюда в связи с Днями культуры ГДР в Грузии немецкие друзья гостили 30 ноября в Гульрипшском районе. Делегация деятелей культуры, возглавляемая членом ЦК СЕПГ, первым заместителем министра культуры ГДР, государственным секретарем Хорстом Брамшем, побывала

Собрание актива туристских организаций

В клубе Тбилисской туристской базы состоялось торжественное собрание коллектива Грузинского республиканского совета по туризму.

Заместитель председателя Центрального совета по туризму М. Фадеев рассказал собравшимся о той большой работе, которую проделали туристские организации страны в честь 50-летия Великого Октября. В соревновании участвовали все туристские союзы союзных республик и их туристские базы. Президиум ВЦСПС и президиум Центрального совета по туризму наградили памятными знаменами, вымпелами и Почетными грамотами ряд туристских баз, бюро путешествий и экскурсий, Союз иктивистов туризма наградили Почетными грамотами, наградами, знаками и другими почетными подарками.

Б. Фадеев вручил памятный вымпел и Почетную грамоту Центрального совета по туризму коллективу Тбилисского бюро путешествий и экскурсий. Этот коллектив занял второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Почетная грамота и вымпел Центрального совета по туризму вручается коллективу Лагодзской туристской базы. Вымпелами Центрального совета по туризму награждены также Батумская, Кутаисская и Шопская туристские базы. Почетные грамоты Центрального совета по туризму передают представителям тбилисского клуба автотуризма «Меркантил», туристским секциям тбилисских табачной фабрики № 1 и протекторского училища № 11.

Почетные грамоты, награды, значки, памятные медали вручаются большой группе работников и активистов Грузинского республиканского совета по туризму. (ГрузТАГ).

СЛУШАЯ ЗИГРИД КЁЛЬ...

Одним из знаменитых событий Дней культуры ГДР в Грузии можно считать концерт певицы Зигрид Кель, который состоялся в Малом зале театра имени Руставели. Певица представила как мастер, обладающий красивым, во всех регистрах одинаково мягким звучанием маццо-сопрано. Зигрид Кель отличает высокая культура большого музыканта-интерпретатора.

По моему мнению, Зигрид Кель является типичной представительницей немецкой вокальной школы. Певица доставляет истинное наслаждение своим тонким, вдохновенным искусством. Будучи солисткой Лейпцигской оперы, где Кель успешно поет все ведущие партии маццо-сопрано, она часто выступает в Берлинской «Комической опере». Наряду с этим Кель хорошо известна и как талантливая камерная певица. Она лауреат Международного конкурса имени Шумана в 1956 году, лауреат Государственной премии ГДР. А совсем недавно Зигрид Кель была отмечена Национальной премией Германской Демократической Республики.

Тбилисцы с большим удовольствием познакомились с ее интерпретацией произведений Шуберта, Брамса, Штрауса. Особенно интересным было исполнение произведений современных композиторов Ф. Фанка и В. Вайсмана.

В первом отделении отличными были слеты романсы Шуберта «К Сильвия», «Смех и слезы» и «Любовь без покоя».

ДНЕВНИК Дней культуры ГДР в Грузии

2 ДЕКАБРЯ, ТБИЛИСИ.

КОНЦЕРТ — «МАДРИГАЛЫ ИЗ ГАЛЛЕ» (Землинг театр Грузинской государственной филармонии).

КОНЦЕРТ КВАРТЕТА РОГА ДРЕЗДЕНСКОЙ «ШТААТСКАПЕЛЛЕ» (Малый зал театра им. Руставели). Солоисты: Вилдманн Рот, Зигфрид Вилдманн, Рудольф Десслер, Эрнст-Людвиг Хаммер.

КОНЦЕРТ ОРКЕСТРА ТАНЦЕВАЛЬНОЙ МУЗЫКИ ПОД РУКОВОДСТВОМ Г. ГОЛЛАША (театр им. Руставели). Солоисты: Кристель Шульце — лауреат Международного фестиваля современной эстрадной песни в Москве, Фрэнк Шебелл, Крис Дери.

ВЕРДИ «АИДА». ПАРТИЮ АМИРСИ ИСПОЛНИЛ ЗИГРИД КЕЛЬ. (Театр оперы и балета им. З. Палиашвили).

ПОЛВЕКА В СТРОЮ

(К 70-ЛЕТИЮ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. Х. БАГРАМЯНА)

Совсем немного времени потребовалось для того, чтобы договориться о встрече с заместителем министра обороны СССР Маршалом Советского Союза И. Х. Багряном. Он оказался человеком простым, очень приветливым, и беседа с самого начала приняла непринужденный характер.

Второго декабря Ивану Христофоровичу Багряну исполняется 70 лет. Поэтому прежде всего я поинтересовался, как обстоит дело со здоровьем — прожито все таки немало.

— Все в порядке, все в норме, — живо ответил маршал. И, улыбаясь, добавил: — У нас на Кавказе люди получают такой запас жизненных сил, что их хватает обычно на большее время, чем в других местах...

Выросший в семье железнодорожного рабочего, Иван Багрянин мечтал получить техническое образование. Но потом изменил решение, и вот уже пятьдесят два года шагает по солдатской дорожке.

Не было ли дня, когда пришлось пожалеть об этом? — спросил я маршала.

— Не было. — без раздумья заверил он. — Никогда не жалел, что избрал путь солдата.

— Когда он начался?

Маршал называет точную дату: 26 сентября 1915 года. В тот день записной пехотный батальон, стоявший в Ахалцихе, получил пополнение, в числе которого был юный солдат — доброволец Иван Багрянин. И потом уже никогда не покидал он военного строя.

Особую удачу Кель романс Брамса «Глубже все моя дремота», исполненный с большим мастерством и глубоким драматизмом. Произведения Р. Штрауса были пропеты очень тонко, возвышенно, особенно романс «Завтра».

Ярким, своеобразным почерком отличаются произведения другого современного композитора В. Вайсмана. Певица нашла необходимые краски для передачи их колорита, характерных черт музыкальных образов.

Во втором отделении Зигрид Кель с большим темпераментом, в своеобразной лирической трактовке исполнила на русском языке арию Жанны д'Арк из оперы Чайковского «Орлеанская дева».

Следует также отметить слеты с большим мастерством арию Орфея из оперы Глюка «Орфей» («Потерял я Зардику»), «Сведальню» в трехчастном варианте из оперы Бизе «Кармен», арию Эболи из оперы «Дон Карлос» Верди.

На «бис» были с блеском исполнены романсы О. Тактанишвили «Вечер» и «Напряжная саранча» Брамса. Певица и здесь показала себя подлинным художником.

Успеху концерта во многом способствовал прекрасный, тонкий аккомпанемент П. Золимера.

Г. КАРТЕВЕЛИШВИЛИ, и. о. доцента кафедры солидного пения Тбилисской государственной консерватории им. В. Сараджишвили.

ПОЛВЕКА В СТРОЮ

Кавказский фронт. Тифлисская школа прапорщиков. Борьба за установление Советской власти в Армении... Быстро пролетели те незабываемые годы краев событийных бурных годов. Молодой офицер Багрянин — работоспособный и увлеченный военным делом — заметно продвинулся по службе. В 1923 году он уже командир 1-го армянского кавалерийского полка.

С детства проявившаяся тяга к знаниям оказалась очень полезной в армии. Командному составу необходимо было много и упорно учиться, чтобы идти в ногу с развивающейся военной наукой и техникой. Багрянин едет на учебу в Ленинград — в высшую кавалерийскую школу. Проходит еще несколько лет, и снова учеба — теперь уже в Академии имени М. Ф. Фрунзе. В 1938 году он оканчивает Академию Генерального штаба.

Глубокая теоретическая подготовка очень пригодилась в годы Великой Отечественной войны. И. Х. Багрянин прошел ее всю — с начала до конца. Последние полтора года войны командовал фронтом. Здесь наиболее полно проявился его полководческий талант.

«Минувшая война — самый значительный этап в жизни И. Х. Багрянина, — писал Главный маршал бронетанковых войск П. А. Ротмистров, часто встречавшийся с Иваном Христофоровичем в боевой обстановке. — За годы войны Иван Христофорович вырос в крупного военачальника, дальновидного в своих решениях и весьма авторитетного в Вооруженных Силах и в стране в целом. Обширные военные знания, партийная принципиальность и идейная убежденность, богатейший опыт войны и разносторонние способности позволили ему успешно решать многие сложные вопросы в масштабе Вооруженных Сил и всего государства».

А как видится ему Отечественная война теперь, с расстояния двадцати с лишним лет?

— Никогда не забуду подвига наших солдат и офицеров, — говорит маршал. — Я и теперь восхищаюсь их необыкновенным мужеством и стойкостью, особенно в первый, самый тяжелый, год войны. Вознаградением всем нам был победный сорок пятый год. При встрече с боевыми друзьями я, как, наверное, и все фронтовики, вспоминаю, конечно, о патных делах, о том, как добывалась победа. Она досталась нам дорогой ценой. Хотелось бы, чтобы об этом помнила наша сегодняшняя молодежь...

— Войны мы не подчим — это все знает, — подчеркивает И. Х. Багрянин — Советское государство активно борется за мир.

Но если агрессорам все же удастся развязать войну, то исход ее будет для них роковым. Советская Армия располагает беспредельно преданным Родине и отличному обученным личным составом. Наши Вооруженные



Силы хорошо оснащены первоклассной боевой техникой.

— Что вы испытываете, когда бываете в частях и соединениях?

— Мне приятно видеть в строю молодых офицеров, которые решают посвятить свою жизнь легкой, но почетной службе в армии. Мне приятно видеть наших солдат-ратников или мотострелков, артиллеристов или танкистов, десантников или воинов тыла, которые со знанием дела, быстро и точно выполняют свои воинские обязанности. Всегда радует боевая дружба и сплоченность армейских коллективов...

Вот уже почти десять лет Маршал Советского Союза И. Х. Багрянин является начальником тыла Вооруженных Сил СССР. Под его руководством эта важнейшая служба была реорганизована и перестроена в соответствии с изменениями, происшедшими за последнее время в армии и на флоте. Тыл получил современную структуру и техническое оснащение.

Несмотря на годы, Иван Христофорович Багрянин бодр и полон энергии.

— В связи со своим 70-летием, — говорит маршал, — я хотел бы сказать, что всем, чего я достиг, всем, что сделал, я обязан Советской власти, Коммунистической партии. Это они дали возмож-

На снимке: выступает духовой квинтет.

Фото А. Сакова.

НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

Медицинская общественность республики отмечает юбилей выдающегося уролога, заслуженного деятеля науки, профессора Георгия Захаровича Инасаридзе.

Георгию Захаровичу 60 лет, из них без малого четыре десятилетия он вел врачебную, научную, педагогическую и общественную работу.

Как специалист Г. Инасаридзе совершенствовался в Ибн-Сина и Ленинграде. С самого начала зарождения в нашей стране такой трудовой области урология, как изучение и лечение туберкулеза мочевого пузыря, ученым много и плодотворно трудились в этом направлении. Научный подход к постановке клинической работы, педагогического процесса обусловил его незаурядными способностями и завидным трудолюбием, стремлением к познанию нового. В значительной степени эти качества были приобретены под влиянием корифея науки академика И. Павлова, Ю. Джанадзе, А. Пудукдзе, В. Шевкуенко, К. Бикова и других ученых. Особенно большую роль в формировании Георгия Захаровича как специалиста и ученого сыграл профессор В. Горзи, у которого он работал штатным ассистентом.

Совершенствуясь в хирургии и урологии, Инасаридзе одновременно углублял знания по экспериментальной медицине, и вел педагогическую деятельность в Ленинграде и Тбилиси. Он один из лучших преподавателей замечательной плеяды грузинских ученых-медиков, которые, находясь за пределами родной республики, своей пло-

дотворной работой внесли важный вклад в развитие советской науки. В 1935 году В. Шевкуенко, пригласив в Тбилиси уролога, в частности, выдающегося Инасаридзе, писал: «Пришлось бы нам видеть таких же молодых, они являются лучшими двигателями научного прогресса, прославляют свой мезду, а я им приносит большую пользу».

За годы своей научно-практической деятельности Г. Инасаридзе провел целый ряд ценных исследований по актуальным вопросам клинической и экспериментальной медицины. Его перу принадлежат свыше 60 научных трудов. Среди них особое внимание заслуживают кандидатская диссертация «Действие кровяной плазмы (гематолиз) при паренхиматозных кровотечениях» (1933 г.) и докторская диссертация «Крайние типы изменения мочевого пузыря венозного сфинктера и его клиническое значение» (1940 г.).

Георгий Захарович впервые в Советском Союзе (1934 г.) применил в медицине метод фототриграфии инфракрасными лучами при изучении венозной системы органа тапочного отдела. Операция Инасаридзе «Новый метод изучения секрета и выхода желчи в двенадцатиперстную кишку» является в классическом учебнике физиологии под редакцией академика Бикова (1945 г.). Им изучено в эксперименте и клинике влияние минеральной воды «Сарирме» на желчевыводящую функцию печени, разработаны показания и метод лечения

большим заусторонним туберкулезом почек, предложен новый метод лечения больных туберкулезом мочевого пузыря, получивший всеобщее признание. Из работ юбиляра, изданных за последнее время, крупным событием в отечественной медицинской науке является труд «Библиографический указатель отечественной урологии в смежных областях за 100 лет (1855—1955)».

В начале войны с белофинляндией ученый добровольно вступает в действующую армию, работает хирургом на самых тяжелых участках фронта. Не одну сотню раненых бойцов вернул он к жизни. За хорошую организацию хирургического от-

деления победного полка в госпиталь ему была объявлена благодарность. В войне с белофинляндией Г. Инасаридзе получил первое боевое крещение и тогда же был принят в члены Коммунистической партии.

В период Великой Отечественной войны он вновь добровольно отправляется на фронт и до окончания боевых действий находится в армии. Инасаридзе участник боев на Карельском перешейке, в Восточной Пруссии, в районе Опельна, в горах Кавказа.

Верный сын своего народа, незаурядный хирург и организатор, он всегда находился на самых ответственных и опасных участках фронта и в любых условиях успешно производил самые сложные хирургические операции. Ордена и медали, многочисленные благодарности — свидетельство признания Родиной его заслуг в суровую военную пору. В напряженной военной обстановке Г. Инасаридзе продолжал готовить кадры молодых хирургов и не прекращал научно-исследовательской работы. В 1942 году он отъезжает из армии, успешно защищает докторскую диссертацию и вновь возвращается на фронт.

В годы войны публикуются составленные Г. Инасаридзе методические пособия и важные научные статьи. Широкие познания и богатый практический опыт позволили ему применить новые методы лечения, в частности широко внедрить бужетаж при раневой нежелательности участка фронта. Не двадцать лет тому назад Георгия Захаровича избирают профессором и присуждают ему

звание заслуженного деятеля науки. Делегация Инасаридзе не прекращает изучать педагогическую и практическую работу. На протяжении ряда лет он выступает одновременно и в роли организатора здравоохранения, возглавляет республиканский Научно-исследовательский институт туберкулеза Министерства здравоохранения Грузинской ССР и оперативно проводит противотуберкулезные мероприятия в республике.

Много сил и энергии отдал он подготовке молодых научных кадров. Врач, ученый, педагог, он находит время и силы также для общественной работы в урологической секции научного общества врачей Грузии, участвует в организации III Всесоюзной конференции урологов, в работе XV Всемирного конгресса физиологов в Ставруле.

Многогранная и плодотворная деятельность Г. Инасаридзе достойно оценена правительством. Он награжден орденами, медалями, Почетной грамотой Президиума Верховного Совета республики. В 1966 году ему присвоено звание заслуженного деятеля науки Грузинской ССР.

Несмотря на свои 60 лет, профессор Г. Инасаридзе продолжает активно работать, отдавая свои силы, знания и энергию народу.

Хочется поздравить дорогого юбиляра с заслуженным творческим свершением на благородном поприще охраны здоровья трудящихся.

Д. МАМАТВАРШИВИЛИ, заслуженный деятель науки, профессор.



РОЖДЕНИЕ ТЕАТРА

Давно и с нетерпением ждали открытия своего театра руставские металлурги, химики, цементники, строители, интеллигенция города. Еще недавно подымом ходом шли работы по реконструкции концертного зала Дворца культуры металлургов, техническому оснащению сцены. Здесь хорошо потрудились строители, декораторы, акустики. И сегодня можно смело сказать: по своему техническому оснащению новый театр не уступает лучшим театрам республики.

Художественный руководитель и директор театра — заслуженный деятель искусств Грузинской ССР профессор Г. Лордкипанидзе хорошо известен грузинскому зрителю. Талантливый режиссер работал в Москве, Вильнюсе, Горьком, Тбилиси — в театрах имени Марджанишвили, Грибоедова и Руставели, где с успехом

поставил такие спектакли, как «Из искры» Ш. Далиани, «Новозавоев и любовь» Шиллера, «Хозяйка гостиницы» Гольдони. Большим успехом у зрителей пользуются такие спектакли, как «Я, бабушка, Илко и Илариони», «Я вижу солнце», созданные режиссером совместно с писателем Н. Думбадзе.

В беседе с корреспондентом «Заря Востока» Г. Лордкипанидзе рассказывает:

— Я полагаю, что наш коллектив займет свое место в ряду профессиональных театральных коллективов республики. Ведь в его составе — молодые, но уже известные исполнители: заслуженные артисты республики О. Мегвинет-Ухуцеси, Т. Арчавадзе, И. Учанецишвили, Р. Хоуба, К. Толорая, Б. Цицурия, К. Майсарадзе, артисты Л. Антадзе, К. Кандадзе, З. Лебанидзе, Л. Шоталдзе, Т. Схиртладзе и другие.

После спектакля коллектива нового театра тепло поздравил министр культуры Грузинской ССР О. Тагтанишвили, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии С. Закариадзе, начальник трубопрокатного цеха Руставского металлургического завода, лауреат Ленинской премии П. Церетели, директор Руставского химико-металлургического техникума Ш. Саагвишвили и другие.

Репертуар первого сезона включил в себя пьесы советских и зарубежных драматургов. Это — «Иванов» Тургенева, «Канак а дэ» «Искуство комедии» Эдварда де Филиппо, «Спутая сто лет» В. Коростылева, «Законцованная вершина» О. Иоселиани. Последнюю пьесу автор написал специально для Руставского государст-

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

В Первом комитете Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). В комитете Генеральной Ассамблеи ООН по политическим вопросам и вопросам безопасности закончилась обсуждение вопроса «О заключении конвенции о запрещении применения ядерного оружия». Комитет предполагает провести голосование по соответствующему проекту резолюции в понедельник 4 декабря.

Вопрос о такой конвенции был внесен в повестку дня Ассамблеи Советским Союзом. Большинство из 30 выступив-

ших в ходе обсуждения ораторов дали советской инициативе высокую оценку. Советский представитель Л. И. Мандельштам подчеркнул, что такая конвенция была бы важным шагом на пути к всеобщему и полному разоружению. Она уменьшила бы опасность возникновения ядерной катастрофы и умирала бы стремление некоторых государств к приобретению ядерного оружия.

Советский представитель отверг доводы против заключения конвенции о непримене-

нии ядерного оружия, которые выдвинули в комитете делегации США и Англии, представители которых утверждали, что конвенция — это не реалистичный шаг, ущемляющий якобы безопасность государств. Также оговорки, сказал советский представитель, показывают, что западные державы продолжают оставаться на позициях «баланса силы и устрашения».

УДАРЫ ПО АГРЕССОРАМ

ХАНОЙ, 30 ноября. (ТАСС). 1.200 американских солдат вывели из строя вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама за 20 дней боев в провинциях Куангбинь и Тхачхэнь. Как сообщает агентство ВИА, за это время в этих двух провинциях уничтожено 10 американских самолетов, несколько бронетранспортеров, склад с горючим, взорваны восемь мостов.

Особенно успешными были боевые действия в районах, прилегающих к стратегической автомагистрали № 1. На засадах, устроенных войсками Народных вооруженных сил, на этой автомагистрали были уничтожены несколько бронеколонн американских интервентов.

сотни вьетнамцев, исналенных во время пыток и истязаний.

Лозунгом американцев во Вьетнаме, подчеркнул Вульф, является «убийца, грот и жиг». Объявив какую-либо местность «зона свободной стрельбы», они с помощью напалма полностью уничтожают целые районы, заявил западногерманский врач.

На сессии международного трибунала

КОПЕНГАГЕН, 30 ноября. (Корр. ТАСС). Убийство мирных жителей, бесчеловечные пытки пленных, уничтожение деревень и другие преступления становятся привычным делом для американской воюющей во Вьетнаме, заявил врач Эрик Вульф (ФРГ), выступая на заседании международного трибунала по расследованию военных преступлений США во Вьетнаме.

Только в больницу, где работает Вульф, поступают

сотни вьетнамцев, исналенных во время пыток и истязаний.

Лозунгом американцев во Вьетнаме, подчеркнул Вульф, является «убийца, грот и жиг». Объявив какую-либо местность «зона свободной стрельбы», они с помощью напалма полностью уничтожают целые районы, заявил западногерманский врач.

Возобновление дипломатических отношений

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Здесь официально объявлено о возобновлении с 12 декабря дипломатических отношений между Объединенной Арабской Республикой и Великобританией. ОАР порвала дипломатические отношения с Англией в декабре 1965 года в знак протеста против политики Англии по вопросу о Южной Родезии.

Только в больницу, где работает Вульф, поступают

СПОРТ

ТОРПЕДОВЦЫ — В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЕ

ТРНАВА, 30 ноября. (ТАСС). Футболисты московского «Торпедо» победили сегодня здесь и в ответном матче местный клуб «Спартак» — 3:1. вышли в четвертьфинал розыгрыша Кубка обладателей кубков.

Голы забил Пас (10-я мин.), Стрельцов (16-я и 58-я мин.), Куян (63-я мин.).

Команды выступили в таких составах: «Спартак» — Козинка, Добжин, Ярабек, Хагаро, Зюкова, Крайчик, Куян, Мартинчук, Грушецкий, Адамев, Кабата; «Торпедо» — Кавалашвили, Лелев, Пахомов, Сараяев, Воронин, Шустиков, Чума-

СНОВА БОЛЬШОЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ДЕНЬ

Печальную судьбу футболистов киевского «Динамо», вышедших из розыгрыша Кубка европейских чемпионов, разделил в среду венский «Рапид», «Саревоз» — клуб из одноименного югославского города и «Хандовер» из Копенгагена. Венцы проиграли на поле соперников ответный матч западногерманской команде «Айнтрахт» — 0:2. югославские футболисты уступили победу в Манчестере местному клубу «Манчестер юнайтед» — 1:2.

«Новый важный шаг»

УДАН-БАТОР, 30 ноября. (ТАСС). «Этот новый важный шаг, предпринятый братскими партиями с целью дальнейшего сплочения коммунистического движения, находит горячее одобрение и полную поддержку со стороны коммунистов и трудящихся нашей страны», — заявил сегодня член Политбюро ЦК МНРП, Председатель Президиума Великого Народного Хурала МНР Ж. Самбу в связи с решением о созыве в феврале будущего года консультативной встречи коммунистических и рабочих партий.

Как передает агентство МОНЦАМЭ, Ж. Самбу отметил также, что к настоящему времени подавляющее большинство коммунистических и рабочих партий мира высказалось за проведение нового международного совещания.

Договор сдан на хранение

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). Постоянные представители Советского Союза, Соединенных Штатов и Англии при ООН сегодня вечером передали секретарю У Тана и сдали ему на хранение Договор о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела.

Договор был одобрен Генеральной Ассамблеей 19 декабря 1966 года и подписан в Москве, Вашингтоне и Лондоне 27 января текущего года.

Вокруг отставки Макнамары

В АШИНГТОНЕ, 30 ноября. (ТАСС). Президент США Джонсон заявил вчера в связи с предстоящим уходом министра обороны Макнамары из кабинета, что Соединенные Штаты твердо намерены придерживаться намеченного курса во Вьетнаме. В специальном опубликованном по этому поводу заявлении Джонсон отметил, что он попросил Макнамару оставаться на посту министра обороны США по крайней

ВТОРОЕ ПОРАЖЕНИЕ

РОТТЕРДАМ, 30 ноября. (ТАСС). В товарищеском матче футболисты сборной СССР проиграли в среду вечером сборной команде Голландии — 1:3. В ворота нашей сборной мячи забил Вери (23-я мин.), — с пенальти и 27-я мин.) и Ромзи (66-я мин.). Ответный гол против Москвы (35-я мин.).

Это — второе поражение сборной СССР в нынешнем сезоне.

Обращение Генерального Совета Профсоюзов Японии

ТОКИО, 1 декабря. (ТАСС). Трудовой Япония, объединенные в генеральный совет профсоюзов, вновь обратились к трудящимся всего мира с призывом провести 20 декабря — в годовщину создания Национального фронта освобождения Южного Вьетнама — День международной солидарности с борьбой против агрессии США во Вьетнаме.

Этот призыв содержится в опубликованном здесь обращении председателя генсовета профсоюзов Японии — крупнейшего профсоюзного объединения страны Хори. В обращении отмечается успех Международного дня единств действий против американской агрессии, который приходил 21 октября этого года, и подчеркивается необходимость дальнейшего усиления сплоченности трудящихся всего мира в антиагрессивной борьбе.

Сенатор Маккарти вступает в предвыборную борьбу

ВАШИНГТОН, 30 ноября. (ТАСС). Сенатор-демократ Юджин Маккарти официально заявил, что он выдвигает свою кандидатуру на пост президента США от демократической партии на предстоящих в 1968 г. выборах.

Выступая сегодня на пресс-конференции, он сообщил, что предвыборную борьбу будет вести с позиции достижения «почетного и разумного политического урегулирования вьетнамской войны».

Маккарти указал, что в результате этой войны, проводимой Соединенными Штатами, разрушена значительная часть Южного Вьетнама и погибло 100—150 тысяч человек гражданского населения этой страны. Самым

Землетрясение в Югославии

БЕЛГРАД, 30 ноября. (ТАСС). Сейсмологическая обсерватория университета в Скопье зарегистрировала два сильных землетрясения силой 8—9 баллов. Эпицентр землетрясения находился в 105 км западнее Скопье.

Агентство ТАСС сообщает, что наиболее ощутимым поврежден был город Дебре (Западная Македония), где разрушено большое количество строений.

ГОВОРЯТ ПЕРВЫЕ ЗРИТЕЛИ

С. ЗАКАРИАДЗЕ, народный артист Союза ССР, лауреат Ленинской премии

— С чувством искренней радости поздравляю город руставских металлургов и химиков с большим торжеством — основанием своего театра.

Заванес Руставского государственного драматического театра поднимая театральная молодежь сказала свое первое слово и прекрасное слово. Заявила о себе громко, талантливо. Многие творческие трудности еще ahead, без них не бывает искусство, но я верю, что молодой ищущий коллектив выйдет на широкую дорогу творчества.

Уверены, что на сцене Руставского театра будут созданы спектакли, в которых ярко отобразится жизнь грузинских металлургов, химиков, цементников и строителей.

Здравствуй, новый театр! Желаем тебе больших творческих побед.

И. ГРДЗЕЛИДЗЕ, главный инженер Руставского химического комбината

— Открытие государственного театра в нашем городе — значительное событие. Оно обещает принести руставцам много радостных встреч с прекрасными. Постараемся окружить наш театр теплом и любовью, сделать все для его расцвета и дальнейшего совершенствования. Коллектив театра молодой, и, тем более, приятно, видеть в нем давно любимого зрителя.

Г. СЕБИСКВЕРАДЗЕ, старейший Руставского металлургического завода, депутат Верховного Совета СССР

— Мы, руставцы, с большим нетерпением и искренним волнением ждем этого дня. 30 ноября можно считать днем рождения нового интересного театра.

Первая премьера — спектакль «Сирани де Бержерак» заслуживает высокой оценки. Мы увидели в нем замечательное сочетание высокого профессионализма, сценического мастерства и поэтического вдохновения.

Поздравляем с новым творческим успехом режиссера Г. Лордкипанидзе и всех исполнителей.

Верим в хорошее будущее нашего театра.

Зам. редактора Г. МУХРАНЕЛИ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместитель редактора — 318 54, 318 07, ответственный секретарь — 317 06, приемная — 311 58. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 315 01, пропаганда марксистско-ленинской теории — 311 01, литературы и искусства — 993 28, науки, вузов и школ — 950 61, промышленности, транспорта и телекоммуникаций — 322 34, сельского хозяйства — 319 10, республиканский комитет по охране окружающей среды — 317 54, 313 54, инструкторный — 311 01, сектор советского строительства — 318 59, иллюстрация — 989 65, кабинет редактора — 316 27, заводский редакция — 324 90, библиотека — 318 02. ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 995 41, заместитель директора — 322 54, бухгалтерия — 981 81. Прием объявлений — 393 04.